

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PRENSA CONCERTADA

Viernes 29 Mayo 1925

Madrid

Petición de Teóricos y profesionales

Porque otros de mayor actualidad solucionaron nuestra atención, dejamos estos últimos días sin comentario un asunto que trató «El Sol», y al cual hizó muy ojorosas observaciones «A B C».

Tomando pie «El Sol» del levantamiento del estado de guerra, y abogando porque se levantase, así mismo la suspensión de garantías constitucionales, para que tarmas la previa censura y puedan darle gusto a las plazas los escritores y a los lúpitos los caricaturistas, pidió que nuevamente se habilitara la ley del Jarado, bien que reconociendo que estaba necesitada de ciertos retoques y de determinadas reformas.

A juicio del preponente, es bien amada de todos los españoles dicha ley, sin otra excepción que los españoles derechos, de los cuales plessa, si dada, que si la tienen, o la tenemos, sentada en la base del estómago, repugnándonos francamente, es por su carácter de democrática.

La hipótesis de que en el hemisferio que se puede llamar derecha de la sociedad española se abominaba de las mentiras democráticas, no es arbitraria. Es veida que no nos producía ninguna entusiasmo. Es verdad que nunca nos han ganado ni el corazonamiento ni el entusiasmo el sufragio universal y el Jarado, porque con el primero no triunfan los mejores, ni con los que tienen más votos, sino los más andados y desaprensivos y los mejor organizados electoralmente; y con el segundo que dan en la imparcialidad muchos crímenes y logran la libertad copia de crímenes que, según el juicio público, merecían el presidio, y aun la horca.

Mas si se supone que nuestra hostilidad a tales conquistas democráticas nace de que con ellas y por ellas participan del Poder y adúlteran justicia las clases humildes, entonces se descubren nuestros sentimientos y nuestras convicciones, dando que jamás hemos defendido que deba crecerse a ninguna clase social del gobierno ni de la administración, o que deba impedirse o estorbarse el acceso de la popular a las más elevadas magistraturas del Estado.

Con un aborrecimiento cordial a ese igualitarismo que pretende igualar lo que la naturaleza ha designado, rebelándose contra el absurdo de que se descojan con las calidad s y s, asigne el mismo valor al oro que a la miseria, queremos hora, como hemos querido siempre, la igualdad ante la ley, porque no es posible otra cosa, ya que en estrecha justicia, para hacerla cumplida, habría que aplicar a cada individuo una especial, previo el sabor de sus cualidades psíquicas y físicas. Pero este sabor sólo puede hacerlo el supremo Juez.

Mas en su sentido noble, no somos nosotros enemigos de la democracia, o de las instituciones que verdaderamente tienen substancia democrática y popular. Magnífico nos parece, por ejemplo, el Tribunal de Aguas de Valencia, y excelente el Consejo de Hombres Baños de Murcia, y como ellas, otras instituciones de prosapia tradicional y de fondo democrático que existen y funcionan en España, no sólo con el respeto, sino con el aplauso de todos, porque cumplen su misión y en su esfera realizan los fines de justicia para que mueran; pero al Jarado lo combatimos por lo contrario: por lo mucho que se presta a que triunfe la iniquidad, y por lo mucho que contribuye a que la sociedad verga a los más lamentables relajamientos: el que logran repetidamente tallos absolutorios galenos escanciando las leyes divinas y humanas.

Anaque gratuitamente se dice que la ley del Jarado es bien amada en España, la verdad es que sus suspensas han acogido con aplauso general, que habrá de transcurrido año y medio desde entonces sólo piden que se deje sin efecto, además de tal cual teórico, elementos que representan opiniones muy respetables, sin duda, pero también opiniones profesionalmente interesadas en que fucionen de nuevo los Tribunales de hecho.

Por lo demás, los que todavía preguntan si en España ha fracasado la ley, o el fracaso afecta igualmente a la justicia, olvidan que los de extremares están evidenciados por la realidad y la experiencia, y a ellos se refirió luminosamente en su Memoria de este año judicial el fiscal del Supremo, pues en las circunstancias gravísimas que hubimos de atravesar, en el periodo en que puede decirse que se engendró e hizó indispensable, para salvar al país, que el poder se ale-

Instrucción Pública

Se oficina al Delegado gubernativo de Frontera Obejuna para que ordene al alcalde de Béjar remita varios certificados de círculos de maestros que se le tienen interesados reiteradamente.

— El párroco de Pedro Abad remite los informes que se le tenían interesados sobre el funcionamiento de la Escuela del Año María, para su legalización.

jura como se ha dicho expresivamente, en la tarde de campaña de la dictadura, en aquellas circunstancias, repetimos, todo el mundo comprobó lo que padece los aficionados a la obra blanca no salió muy satisfecho.

Los que esperaban una obra blanca no la encontraron.

Es mala la obra de azotea? No.

Lo que tiene es que se tratan asuntos escabrosos y esa escabrosidad, esa amoralidad de algunos personajes fueron los que escandalizaron a las personas que allí iban.

En el fondo, en la intención, la obra no es mala. En lo artístico está lo que no la hace recomendable.

Tiene en su desarrollo ciertas libertades de lenguaje en personajes como Cayetano, cuya amoralidad le hace repetir que «eso es lo que hacen los hombres».

Tiene en algunos momentos todo declaratoria con el fin de avivar la Patria, de castigar a los chisqueros, de ensalzar lo que es el espíritu, el nervio de la raza y esta tendencia merece maestro aplauso.

La idea que preside la obra repetimos no es mala, sino cuando el desarrollo por la máscara de que adolecen los personajes, por el ambiente en que se desenvuelven, quita a la misma la blancura que exigen las almas inocentes, las almas buenas, que no saben de ciertas tragedias en las que las malas pasiones trascienden vidas, arrebaten horas y siembran la infelicidad a su paso.

Contra esas malas pasiones solo cabe la oración. Es posible, es más, es necesario el arrepentimiento, pero no conviene poner a nadie en trances de faltar al deber, en peligro de caída, en ocasión próxima.

Presentar esas llagas hace bien, a muchos que al ver la podredumbre, ante el dolor y la miseria reaccionan y enderezan sus vidas, pero en otros produce un efecto desplorable, el efecto de que se familiaricen con el mal.

Sí cuando escribió sus admirables sonetos López de Ayala a cualquier señora señorita se la habrá propuesto que enseñara algo más que

«El pie más ligero que acaricia el suelo», el escándalo, la protesta, el asombro habrá hecho época. El transigir con el modesto, el acomodarse a las circunstancias mandanas, el familiarizarse con los desmandos nos ha llevado al estado presente, a que si muchas que se tienen por piadosas se escandalicen de enseñar lo que el párroco recomienda mantener oculto.

No decimos más con objeto de que no se diga, que aprovechamos toda ocasión para censurar ciertas modas y muchas libertades y volviendo a la obra de ayer que diremos que los personajes están bien observados y la acción bien desarrollada.

El público pidió que saliera a escena la autora, pero esta se hallaba ausente.

Los artistas estuvieron bastante acertados. Así se los aplaudió en diferentes ocasiones y especialmente a Coachita Vililar, María Basco y a los señores López Alonso y Navarro.

GRAN TEATRO

«El juramento de Primorosa»

El selecto público que anoche ocupó las principales localidades del teatro no salió muy satisfecho.

Los que esperaban una obra blanca no la encontraron.

Es mala la obra de azotea? No.

Lo que tiene es que se tratan asuntos escabrosos y esa escabrosidad, esa amoralidad de algunos personajes fueron los que escandalizaron a las personas que allí iban.

En el fondo, en la intención, la obra no es mala. En lo artístico está lo que no la hace recomendable.

Tiene en su desarrollo ciertas libertades de lenguaje en personajes como Cayetano, cuya amoralidad le hace repetir que «eso es lo que hacen los hombres».

Tiene en algunos momentos todo declaratoria con el fin de avivar la Patria, de castigar a los chisqueros, de ensalzar lo que es el espíritu, el nervio de la raza y esta tendencia merece maestro aplauso.

La idea que preside la obra repetimos no es mala, sino cuando el desarrollo por la máscara de que adolecen los personajes, por el ambiente en que se desenvuelven, quita a la misma la blancura que exigen las almas inocentes, las almas buenas, que no saben de ciertas tragedias en las que las malas pasiones trascienden vidas, arrebaten horas y siembran la infelicidad a su paso.

Contra esas malas pasiones solo cabe la oración. Es posible, es más, es necesario el arrepentimiento, pero no conviene poner a nadie en trances de faltar al deber, en peligro de caída, en ocasión próxima.

Presentar esas llagas hace bien, a muchos que al ver la podredumbre, ante el dolor y la miseria reaccionan y enderezan sus vidas, pero en otros produce un efecto desplorable, el efecto de que se familiaricen con el mal.

Sí cuando escribió sus admirables sonetos López de Ayala a cualquier señora señorita se la habrá propuesto que enseñara algo más que

«El pie más ligero que acaricia el suelo», el escándalo, la protesta, el asombro habrá hecho época. El transigir con el modesto, el acomodarse a las circunstancias mandanas, el familiarizarse con los desmandos nos ha llevado al estado presente, a que si muchas que se tienen por piadosas se escandalicen de enseñar lo que el párroco recomienda mantener oculto.

No decimos más con objeto de que no se diga, que aprovechamos toda ocasión para censurar ciertas modas y muchas libertades y volviendo a la obra de ayer que diremos que los personajes están bien observados y la acción bien desarrollada.

El público pidió que saliera a escena la autora, pero esta se hallaba ausente.

Los artistas estuvieron bastante acertados. Así se los aplaudió en diferentes ocasiones y especialmente a Coachita Vililar, María Basco y a los señores López Alonso y Navarro.

De la Alcaldía

ARBITRIOS SOBRE SOLARES

Por decreto de la alcaldía se abre el cobro del arbitrio sobre solares sin edificar, correspondiente al 4º trimestre del año económico actual, en la oficina recaudadora de impuestos municipales, desde esta fecha al 30 de Junio último, sin perjuicio de intentarse el mismo a domicilio.

Córdoba 23 de Mayo de 1925.

HACIENDA

Se ha declarado que las personas designadas por los reclamantes o solicitantes en el escrito o escritos que presenten ante los organismos de Hacienda, pueden retirar los documentos obrantes en los expedientes, cuya devolución sea procedente, mediante el recibo correspondiente y copia de aquéllos.

Se ha concedido pensión a Francisco López Pérez e Isabel Camacho Manzor, de Priego, y a Victoriano Tirado Fernández y Josefina Hoyos Romero, de Dos Torres, de 328,50 pesetas, a pagar por esta Tesorería.

Se dispone le sean devueltas a Antonio Cabrera Caballero, de Pozoblanco, 1.000 pesetas que ingresó de cuenta militar.

ESCOIBITA.

El feminismo

en Gobernación

NO HABRÁ MUJERES SECRETARIOS NI TAMPOCO PODRÁN DESEMPEÑAR DELEGACIONES ESPECIALES

Per primera vez en España, según convocatoria que publica la «Gaceta» de ayer, serán admitidas las mujeres en la administración civil española. Si en cambio, el texto de la convocatoria advierte, que desde ahora queda establecido que las mujeres no podrán nunca desempeñar los cargos de secretario del Gobierno civil, ni delegaciones especiales del Gobierno.

La convocatoria comprende 18 plazas de oficiales terceros y 30 de aspirantes, que quedarán en expectación de destino. Para tomar parte en las oposiciones se exige haber cumplido 20 años de edad y poseer título académico de Facultad o sus asimilados. El plazo de presentación de las instancias es de 30 días a contar desde el 27.

Los ejercicios empezarán transcurrido el plazo de seis meses.

BALOMPIÉ

La Real Balompédica Linense pierde el partido... y nosotros las esperanzas de ver fútbol.

Ya se despidió la larga etapa de aficionados atentos!!! La grada, el día grande para los deportistas cordobeses!!! Durante los días 28 y 29 de nuestra innumerables ferias, la Real Balompédica Linense, se disputará una hermosa copa dada por el Exmo. Ayuntamiento con nuestro Real Sporting «reforzado» con el guardameta del equipo infantil.

Y ayer, desconsolador se ha escrito de todos los pechos que esperaban poder contemplar en estos días las multitudinarias bellezas de este viril deporte, y con tristeza acordaron en la tarde de ayer al Stadium América en escaso número.

Y como? La Real Balompédica es un buen equipo, pero no lo bastante para satisfacer las justísimas aspiraciones de la benévola afición local, que se ha pasado una temporada enterita «aguantando mucha», y plétorica de entusiasmo, esperando estas dos fechas con el mismo ahínco que el náufrago la tabla salvadora.

Y por si aún era poco, los niños de la Línea, que no hay que dudar le dan bien al cuero, se los pone farracos y con un gesto exageradamente antidéportista, se acuerdan al segundo gol del Sporting y se dedican a jugar mal, así como si lo estuvieran haciendo de favor.

Hombre, por Dios, que no hay derecho! Que el arbitro estuvo mal, que hubo fallos en los que mostró su parcialidad, conformes, y aún más, que ustedes quieren. Pero un equipo que se titula pomposamente rival del Sevilla F. C., que ocupa el segundo puesto en el campeonato regional y no té crudas cosas más, no debe apelar a un recurso tan ridículo como dejar ganar por su rival tan pequeño como el Real Sporting.

Hay que tener más dignidad (deportiva se entiende) y recurrir en casos como éste a lo único legal y honroso a que debe apelar un tema de su categoría y familia: A jugar al fútbol, y a demostrar en el campo que no es una creación ese tesoro de ciencia futbolista que dicen atesora, y que cuando es verdad que se posee, con árbitro y sin árbitro, con público y sin público, se manda fiesta. Y ayer no lo vimos en todo el encuentro.

Lo único notable de todo el día es el gol de empate conseguido por Rafael Priego, que se alzó de interior izquierda, y que no lo mejoraría el internacional olímpico Panillo Alcántara.

Y nada más por hoy, sino lo que decía el marcador al terminar el partido: Real Balompédica Linense 1 (penalty); Real Sporting 4 (dos penaltys), y lo que decían los decepcionados aficionados que acudieron al Stadium: «Una vez más nos hemos aburrido».

¿Qué se les ha hecho de hace? Paciencia; pero aunque se nos tache de exigentes, hemos de insistir en que se necesita a no dudarlo, de otra cosa, infinitamente superior, que excediera con el hermoso marco que presenta nuestra capital en estos días de su «semana grande», en estos días en que Córdoba destella de fiesta, para dejar después en el alma el encanto de su animación, de su alegría, de sus mujeres. Algo que saciará los naturales deseos de todos los deportistas cordobeses, y que a la par estiviera a tono con la festividad que se celebra.

«Cuando más explicado...»

ESCOIBITA.

FLOR DE MAYO

Mariá

Es la Ester que habló del rey el (pecho) A quien la ley de su rigor no alcanza, quedando en su hermosura satisfecha.

El herero que la hace su privanza; el si rido regalado lecho.

Del Salón del Padre Semejana

De los sesenta fuertes rodeado

Y de la en la original guardado.

Fécrida en gracia la primera madre

Y habla de ser en calpa concubina.

La escogida del que es Verbo del Padre

De quien ha de tomar humana vida?

Aunque el trío con sobrino ladra

No podrá asir a la que a Dios asida,

Tiene de quebrar la la cabeza

Queiendo más hermosa su prima.

JOSÉ ZORILLA

MILITARES

Ha llegado el alumno de Intendencia don Arturo López Cortés, de Avila.

& Se despide: el veterinario don Miguel Arroyo Crespo, para Larache, y don Mariano Simón Montero, para Marca.

& Ha llegado el teniente de Artillería don Francisco Rodríguez Gómez, de Ceuta, y el de Infantería don Manuel González Murga, marcha para Logroño.

& Se incorpora el capitán don Enrique Calvo F. Reguera, al Regimiento de Segundo.

& Se destinan los tenientes de la Guardia Civil don José Gracia Benítez a la Comand

reca cubierta con exceso la negociación, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponde, según el pronóstico; aliviando que estas operaciones no podrán verificarse con igual rapidez que en ocasiones análogas, por las dificultades que necesariamente habrá de originar la preferencia dada a las pruebas suscriptores en beneficio del modesto capitalista.

Se realizarán las suscripciones por medio de Corredor de Comercio, abonándose, por cuenta del Tesoro, el correaje oficial y teniendo la obligación de facilitar poliza de la operación que intervegan, al suscriptor que así lo deseé, sin poder percibir otro derecho que el de correaje.

Córdoba 29 de Mayo de 1925.—El Secretario, Francisco Martín.

Comedor de Caridad

Relación sexta de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad, para la tumba de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

Era metálico.—Don Luis Clavería Río y señora, 5 pesetas; don Isidro Barbadillo y señora, 10; la Diputación Provincial, 50; doña Virginia Luján, viuda de la Torre, 10; don Francisco Luque Salas, 5; doña Josefina Natera, viuda de Sastolla, 5; don Rafael García y señora, 5; don Gabriel L. García y señora, 5; la Cámara de Comercio, 25; don Matías Herrero Moreno, 50; don Antonio Guerrero Lema, 10; un blanqueador, 10; doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández, 15; don Rafael Lubiano Ariz y señora, 15; excentista señora Condessa de Cañete de las Torres, 10; doña Agustina de la Soledad, 50; doña Carmen Persia, viuda de López, 5, un blanqueador, 5; don Juan Roldán B. y o., 5.

Era objetos.—Doña Carmen Torres, viuda de Vignera Madrid, dos floreros de cristal; don Angel Torres e Illescas y señora, seis abulicos; doña Virginia Luque, viuda de la Torre, dos relojes despertadores; don Miguel Fresneda y señora, una jarra y un tintero de Talavera; doña Concepción Coortoy Carbó, dos joyeros; don Fernando Sánchez Arjona y señora, un quílez eléctrico.

Manuel Mancebo Garrote

ABOGADO

Asuntos civiles, penales, administrativos, mercantiles, contenciosos-administrativos, de jurisdicción voluntaria, eclesiásticos, testamentarios, abitamentos, trabajos participiales con garantía de registro, arbitrajes y laudos.

PÉREZ GALDÓS, 8.—CÓRDOBA

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Doctor PÉREZ JIMÉNEZ
Horas de consulta, de 1 a 2.—Jesús
María, 4.

LEA USTED MAÑANA EL DEFENSOR

El Rey y el pueblo

No hay razón alguna para que los Reyes, en estos tiempos en que las comunicaciones se han perfeccionado bastante, pasen su vida en Madrid.

Era otros siglos en que el trasladarse de su local a otro suponía un problema de difícil solución, y si embargo, los Reyes viajaban y visitaban frecuentemente todos sus Estados. Cuanto más no han de hacerlo ahora en que pueden en pocas horas trasladarse cómodamente a grandes distancias, y en que, aún separados del Gobierno, pueden continuamente conversar y comunicarse con él como si estuvieran á su lado.

No hay, pues, razón, repetimos, para que el Rey permanezca confinadamente en Madrid. El Rey es de toda España, y se debe á toda España, y debe coger á toda España y toda España debe conocerle á él.

Toda España debe amarlo si es digno de ocupar el trono, como afortunadamente lo es, y todo España debiera odiarle si no lo fuera. Y no es posible amar ni odiar con fundamento dudo; no hay profundo conocimiento, y donde no hay á la vez trato frecuente.

Convive el Rey con todos los ciudadanos de su reino, a la vez que gana el corazón de todos adentrándose en su voluntad, amará también más a sus súbditos porque les conocerá más de cerca y más de veras.

Dice una conocida frase que no hay hombre grande para su ayuda de cámara; con lo cual parece que se quiere decir, que los hombres vistos de cerca se ven pequeños y se pierde la admiración que por ellos se tiene; pero también es cierto que el verdadero amor no estriba precisamente en la admiración, sino en la confianza, y que esa confianza crece y se agiganta tanto más cuanto menos es la distancia que existe entre nosotros y el objeto de nuestro amor.

Lo que nos produce una grande admiración, nos inspira más respeto que cariño. Es indiscutible que el objeto admirado se acerque a nosotros para que el respeto se convierta en confianza y despierte amor.

No importa que viémosle de cerca, exista la posibilidad de que el Rey nos parezca más pequeño; le consideraremos más igual a nosotros y le amaremos con mayor sinceridad.

Los Gobiernos que rehuyen que el Monarca se ponga en contacto con el pueblo ofendido á la vez al uno y al otro. Al primero porque le oprimen, sia dada, tan poco perfecta y tan llena de lacras, que creen que no puebla su mirlo de cerca; y al pueblo, porque le creen incapaz de conocer y amar á su Rey.

Y á la verdad debe decirse que si algún Gobierno piensa algo de eso de su Rey ó de su pueblo, hace mal en querer mantener contra toda realidad el cetro de su Rey que no es ó que no puede ser amado por su pueblo.

En toda institución monárquica más que en ninguna otra constitución de Gobierno, hay un elemento personal muy interesante y casi esencial.

En una República un presidente, malo, torpe ó poco competente, con sus subditos, puede fácilmente someterse á grandes trasformos. En cambio un Rey malo, torpe ó poco competente, con sus subditos, solo puede removérse, por regla general, mediante una revolución.

Todos los esfuerzos, pues, que se hacen para alejar al Rey de su pueblo, son contrapoductivos. Si el Rey es digno de amor, porque le restan el amor de los subditos que es el mejor lubricante de la monarquía gubernamental; y si el Rey no fuese digno de amor porque estropea y mantiene la tiranía y la injusticia.

FERNANDO.

Exposición regional de aceites

A las diez de la mañana del próximo domingo 31, tendrá lugar en el pabellón instalado por la Cámara de Comercio en el Real de la Feria la calificación de muestras y adjudicación de premios de dicho concurso.

Los premios serán adjudicados en el número y orden siguiente:

1.º Objeto de arte de S. M. el Rey.
2.º Mil pesetas del premio «Carlos Carbó Morán», instituido por la Caja de Pensiones.

3.º Objeto de arte de S. A. R. la Infanta doña María Isabel Francisca.

4.º Idem de S. S. A. R. los Infantes Doña María Luisa y Don Carlos.

5.º Doscientos cincuenta pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla.

6.º Objeto de arte del Excmo. señor Duque de Medina y Tarifa.

7.º Idem del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba.

8.º Idem de la Cámara Oficial Agrícola de esta capital.

9.º Idem del Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba.

10.º Idem del Ilmo. señor Gobernador civil de la provincia.

11.º Idem del Ilustre Ayuntamiento de Puente Genil.

12.º Idem del exdiputado a Cortes don Ezequiel Barroso Sánchez Gómez.

13.º Idem del exdiputado don Florentino Sotomayor.

14.º Cien pesetas del Ayuntamiento de Montoro.

Además se otorgarán las menciones honoríficas que el Jurado estime convenientes.

DE SOCIEDAD

M. R. S. S. Fernández, son los días de la señora Martel Arteaga, viuda de Fernández de Córdoba, señores Alvaro Aburto, Barbudo, Barral, Bierna, Cadezas, Cabrera F. de Córdoba, G. de Cázares, Guijo, García, María, Montijo, Barros, Narvay, Poveda, del Piso Jiménez, Romero, Rodríguez Martínez, Sepulveda, Sánchez, Ajona, Pañi, Redondo, María Asorena.

—Marchó á Madrid, don Luis Jardito.

—Llegó de Montilla el Arcipreste don Luis Fernández Casado.

—Llegó de Lucena don Francisco Cárdenes.

—Recomendamos á las señoras que no dejen de visitar el establecimiento EL SIGLO, el cual presenta los mejores surtidos en abulicos, carteras, bolsos y artículos para la próxima temporada.

—La casa NICOLÁS GUIRAO ha recibido las novedades para primavera y verano. Encuentra usted lo que deseé, porque hay telas para todos los gustos y para todos los precios.

Notas financieras

Como es natural la publicación del decreto emisor de Tesoros ha hecho que el público guarde su dinero para ir a oír y a la boda su resto de la falta de ésta.

Valores del Estado flojos, Ayuntamiento lo mismo; igual acontece con las cédulas hipotecarias.

Bancos en general han subido, la calma vuelve a reinar como era de esperar.

Valores industriales débiles. Ferracarriles dejan algo; era espaciada la reunión del Consejo Superior de Ferrocarriles de ayer para ver si se trataba asunto de reservas, pero parece solo se han ocupado de la emisión de Obligaciones del Norte y seguramente en sentido favorable a la misma.

ATELUZ.

NOTICIAS

PEREGRINOS

En el correo de Sevilla ha pasado hoy por esta capital la peregrinación andaluza á Roma.

Aquí se han incorporado varios peregrinos, entre ellos el Arcipreste de Montilla don Luis Fernández Casado y don Francisco Reina Bramis, con sus distinguidas familias.

SUBASTA

El Ayuntamiento de Objetos anuncia la subasta de pesas y medidas, y el de Montoro el arrendamiento de la bodega de Arenero.

CARTA MUNICIPAL

El Ayuntamiento de Belalcázar ha solicitado se le conceda la carta municipal.

CONSTRUCCIÓN Y CONSERVACIÓN DE CAMINOS VECINALES

Verificado el reparto entre las provincias de las partidas que figuran en el visto bueno para la construcción de los caminos vecinales, correspondiente a Cóbano 611.779 pesetas.

En el reparto de partidas del visto bueno para la construcción y reparación de caminos vecinales, correspondientes al auxilio del Estado, corresponde á la provincia de Córdoba 256 kilómetros, con 143.270 pesetas.

CABALLERIA

Del sitio conocido por «Molino de las Pavas», en Montilla, ha desaparecido una caballería mayor de la propiedad de Antonio Baeza Posseira.

HURTO DE CERDOS

En Gaadalcazar, del cortijo conocido por «El Coto», han sido hurtados cinco cerdos de la pertenencia del vecino de

La Carlota, don Manuel Guerrero Aguilera.

La benemérita práctica activas gestiones para lograr el rescate de los citados secuestrados.

LA RIQUEZA RÚSTICA

En las oficinas correspondientes de las Casas Consistoriales, ha quedado expuesto al público el nuevo padrón de la riqueza rústica del término municipal de Córdoba, para que los interesados se puedan formular reclamaciones relativas á los errores numéricos en que se haya podido incurir.

AGRESIÓN

Lisardo Carballo Ronco, ha sido herido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal, de pronóstico leve, que le fue causada en la puerta de su domicilio por un individuo desconocido, que solo sabe es mecánico y que habita en la Huerta de la Reina.

PÉRDIDA

Lisardo Carballo Ronco, ha sido herido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal, de pronóstico leve, que le fue causada en la puerta de su domicilio por un individuo desconocido, que solo sabe es mecánico y que habita en la Huerta de la Reina.

DEFUNCION

Esta mañana ha fallecido el maquinista Antonio Valeriano Martínez, que el miércoles en la explosión de la caldera de la máquina que conducía, resultó con graves quemaduras.

M. R. S. S. se verificará el entierro en la parroquia de San Juan.

—D. Juan se ha acogido en su seno al desgraciado maquinista, que ha encontrado la muerte en el ejercicio de su cargo.

DENUNCIA

Amador Flores Bieda, denuncia a Rafael Rocio Aguilera, al que entregó su coche para que le hiciera algunos reparos, y al ir á recoger el citado vehículo no quiso hacerle entrega del mismo por faltarle el volante del freno y manifestar Rafael que lo ha vendido.

DE MINAS

Don Arturo Polo Atocha, presenta carta de pago para optar al registro «San Francisco de Asís», en Montoro, y don Angel Alejo Murillo, otra para el denominado «San Matías», término de Villanueva de Córdoba.

SI PADECE

usted renuncie a su cargo, se aliviará ese gasto habiendo Agua de Corcote.

BALOMPIÉ

En el partido celebrado esta tarde en el Stadium América, ganó el Balonpétalo limeño por 6 goles á cero, del Real Sporting.

APLICACION DEL CARTON ASFAL

TADO EN AGRICULTURA

Siguiendo lo que se publicó en el número 578 de la revista «Iberica», Ch. Eckart, antiguo director de la estación experimental de la Unión de azucareras de Hawái, ha tenido la idea de recuperar con carbón aserrado las tierras de labor, con el objeto de aumentar su fertilidad. Este recuperamiento del suelo con una hoja de cartón impermeable y de color oscuro, tiene efectivamente algunas ventajas, confirmadas plenamente por varias experiencias hechas ya en gran escala, o sea en extensión de muchos kilómetros cuadrados.

El primer efecto beneficioso es aumentar la absorción del calor solar; y por lo mismo la temperatura del suelo experimenta también un ligero aumento, unos 2° ó 3°, que favorece mucho la actividad de todas las fracciones de nutrición: de aquí el nombre de «Taemorgen», dado á este producto por la Barber Asphalt Paving Co., que se dedica á su fabricación. Sabido es, en efecto, que los carbones de color negro tienen un gran poder absorbente sobre el calor luminoso como el del sol; en cambio, durante las noches las pérdidas por radiación son menores.

Además, con esta protección se hace más activa la evaporación del humedad contenido en nuestros jardines, domésticos, donde al levantar una piedra encontraremos que la tierra de debajo conserva bastantes frescuras, aún en los días más calurosos. En tercer lugar se impide el derrame de agua en los suelos.

ESTACIONES

Ha vuelto a prestar servicio de día completo la estación telegráfica del Estado, de Balmes.

Ha sido abierta nuevamente al servicio público como telefónica municipal, con carácter provisional, la estación telegráfica del Estado, de Almedialilla, dependiente de la Jefatura de Seguridad de Córdoba. Prestará servicio limitado y lo cursará solamente interior.

SOLDADO HERIDO

Esta mañana en ocasión de venir del Higuerón, con una placa de potros, el soldado de la Comisión de compras Joaquín Parcaet Lavoia, de Bach (Lérida), fue arrrollado por uno de estos, causándole la fractura de la mano derecha por la maza.

Ingresó en el Hospital militar, practicándose una miraculosa cura.

RECERRADA

Mañana se verificará en la Plaza de Toros a tradicional bocanada del Club Gaerrita.

LA HORMIGA DE ORO

El número 21. año XLII, de la publicación semanal ilustrada «La Hormiga de Oro», correspondiente a esta semana, es muy ameno y sugestivo.

Entre otros trabajos muy interesantes, publica un notable artículo sobre «La Beata Magdalena Sofía Baral», la religiosa de excepcionales virtudes, canonizada el día 24 en Roma.

Los restantes trabajos literarios, así como las actualidades gráficas, son del más alto interés.

Temporada de Primavera y Verano de 1925

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y NOVEDADES

DE JOSÉ CARRILLO PEREZ

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensa colección en estambres y frescos finos de lana y dril de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalones TENNIS y rayados para vestir. Puntos de seda, cinturones, bermudas, foulards, ramaudos y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítala este gran establecimiento y quedarás convencido de cuánto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño museo de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7. — Teléfono número 270

la Conferencia internacional del Trabajo que se está celebrando en Ginebra, don José Maluquer y Salvador han dado cuenta de lo que ha realizado España en materia de seguros sociales, planteando a esta propósito varios problemas de carácter general e internacional.

A petición de los delegados de varias naciones se acordó que se publicase íntegro el informe del Consejero Delegado de nuestro Instituto Nacional de Previsión.

El señor Maluquer, además, efectuó el nombre del Comité permanente internacional de Actuarios de las Islas, la cooperación científica de dicho Comité y expuso el plan español de cultura popular sobre previsión social, iniciado en el Curso de Igualada, que se continuará en el segundo Curso que se dará en Reus sobre las inversiones financieras y sociales y que se completará con un tercer Curso en América, atendiendo a las invitaciones del Museo Social Argentino y de la representación de Cuba en la Conferencia de Ginebra.

El concierto vasco

Aroche marchó a Bilbao don Horacio Echevarrieta para asistir a la Asamblea de diputados provinciales de las tres provincias vascas, en la cual se tratará del concierto económico.

En la Presidencia

En la Presidencia despacharon con Gómez Jordana, los subsecretarios de Estado, Instrucción y Hacienda, el interino de Gobernación Calvo Sotelo y el de Fomento Ateche.

Luego visitaron al presidente interino el coronel Fazul, generales Moro y Rodat, que marcha a Melilla de jefe de las fuerzas xerifinas.

Cortesía

El general Gómez Jordana estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina Doña María Cristina.

Tranquilidad

Gómez Jordana recibió a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias de interés, lo que prueba que existe tranquilidad en toda España.

Del Supremo

La semana próxima este alto Tribunal dedicará al despacho de asuntos ordinarios.

En el pleno de mañana se verá la petición de la cruz laureada al coronel don Saturnino García, expediente del comandante Ferrández Osoro y teniente don Ismael Ríos, de igual recompensa y dos expedientes de pensiones.

Una lápida

El alcalde de Madrid ha autorizado al director de 'El Líbero' para que pueda colocarse una lápida en la casa donde vivió el escritor don José Nogales, en la calle Santa Engracia.

Vives

El subsecretario de Fomento marchará mañana a Barcelona, y de aquí irá a Igualada para asistir a un acto oficial.

Marruecos

En la Cámara francesa

El comunista Bertón manifiesta que su sindicato financiero franco-inglés es el que ha comprado armas para los rifadores destinados a combatir a España.

El orador cita concretamente que en todo eso está comprometido el Banco de París y el de los Países Bajos, y dice que posee contratos y documentos que lo acreditan. Parte de ellos han sido publicados en la 'Revista Colonial'. Todos los nombres son bien conocidos, y su acción se desarrolla con la aqüiescencia pasiva del ministerio de Negocios Extranjeros. Los hombres de negocios han tratado con los rifadores, ayudando el contrabando de armas.

El diputado comunista pregunta al Gobierno si Francia tiene el propósito de continuar la conquista de Marruecos hasta el mar.

Pide también se diga a la Cámara cuál ha sido la misión que ha llevado a Madrid el señor Malvy, y que cesea las hostilidades contra los rifadores.

El ministro de Negocios Extranjeros le contesta diciendo que se llegará a la paz en cuanto sea posible, pero extiende su permanecer en nuestra zona respetando los Tratados.

Para llegar a un arreglo internacional de la cuestión de Marruecos se ha establecido una inteligencia con España con el solo objeto de poner fin a la crisis de sangre, persiguiendo el contrabando de armas denunciado por los comunistas.

Dice que Abd el Krim no quiere la paz porque se deja llevar de malos consejeros, pues él sabe que más allá de nuestra zona no sería perseguido.

Briand dice que el resultado de todos los infames rumores y de las campanadas campañas llevadas a cabo por parte de algunos periódicos en contra de Francia, han tenido por resultado abrir los ojos a

ambos países, o avivando los de la recesión de actuar rápidos.

Entre España y Francia —agrega— conviene que se realice lo antes posible una inteligencia, encaminada a terminar con esa infame campaña, que a lo único que tiende es a separar a ambos países. (Grandes aplausos).

Si nuestros aeroplanos, pasan por encima de los campos de operaciones militares que no nos han pertenecido, os porque los rifadores han venido a atacarnos a nuestra zona. El día que los rifadores no estén dentro de nuestro territorio, ya díganle de volar los aeroplanos, y proclamaremos que es el más favorable de todo el Gobierno el de conseguir rápidamente la paz es por lo que busca los medios de resolver el problema.

Abi el Krim no es quien ha de poner freneras.

Las fronteras están fijadas por los Tratados, y si alguien tiene derecho a delimitarlas no es por cierto Abd el Krim. Se trata de la zona española, y por tanto a los jefes de esa zona es a o que o responde determinarlas. Yo, por mi parte, puedo decir que en los Tratados no se aude para nada al Rif. España y Francia tienen en Marruecos intereses solidarios, y lo malo será que por haber ignorado una y otra potencia sus situaciones respectivas se hayan producido los acontecimientos.

La paz puede lograrse inmediatamente, pero dejando Abd el Krim sus ataques a los amigos de Francia.

El señor Bertón pregunta: — ¿A quién ha de pertenecer el Rif el día que se consiga la paz?

Le contesta el señor Briand: — A España, y no de que nunca les fueron negados a los rifadores medios de avituallarse. Lo que Francia les ha prohibido es el robo y el saqueo, pues bien, humor esperado mucho tiempo, hasta tiempo quizás, con la esperanza de que los rifadores no cumplirían sus amenazas contra las cibas adictas a Francia.

Fuimos atacados el día 16 de Abril por los rifadores que incendiaron y saquearon los edificios de las cibas sometidas a nuestra autoridad y contra esa singularísima forma de avituallarse es contra lo que nos zafamos con todas nuestras fuerzas.

En Rif no parecía alentar semáforos hostiles hacia Francia, y todos los años más de 50.000 rifadores iban a trabajar a la provincia de Orán; pero hubo cosas que vinieron a exitar la codicia y el orgullo de Abd el Krim; hubo gentes que atraídos por el deseo del lucro, acudieron a los lugares de la lucha, y hubo otros que acudieron a Abd el Krim con la esperanza de que Francia, se hallase frente a dificultades insuperables en lo casi se equivocaron, y hubo también la emoción que en el cabecilla rifado produjeron los éxitos alcanzados por sus huestes en algunos combates.

Y por todo esto resulta que para Abd el Krim no era el Uarga su objetivo, sino Fez. Ahora bien, tiro, y con otras fuerzas, y se da cuenta de que no era tan fácil la empresa que acometía. En Fez habían agentes suyos que le habían facilitado su deseo.

Procedente de Zaragoza llegó el orfeón aragonés, compuesto por 200 voces.

Se dirigieron al centro aragonés, donde cantaron jotas.

Arrollado por un auto

A primera hora de la tarde, en el kilómetro 6 de la carretera de Aragón, un automóvil en el que iban don Mariano Pérez Casero y don Jesús Sánchez Toca, arrolló a un joven de doce años.

Resultó con la fractura de una costilla y otras contusiones, siendo trasladado al dispensario más próximo, donde se lo curó.

Su estado es gravísimo.

Juan Belmonte

Se encuentra en Madrid el famoso torero, de paso para Alicante.

Los periodistas lo abordaron para que les dijera algo sobre la visita al toro.

Belmonte dijo que vuelve a los toros por afición, no comprendiendo la enorme expectación que existe por esto.

Procurará corresponder a esas muestras de entusiasmo.

Dijo que ignoraba si torearía en Madrid, cosa a la que está dispuesto si le contratan.

Lo que no hará es volver a América.

La afición quedará complacida y siempre se verá que es el Juan Belmonte de otros días.

DE CABRA

Con solemnidad y pompa extraordinaria, asistencia de autoridades y banda municipal de música, salió en procesión solemne de la parroquia matriz de la Asunción y Ángeles, el Santísimo, para el Cumplimiento Pascual a los enfermos e impedidos de sus respectivas feligresías.

El virtuoso capellán de las Escapularias y coadjutor de citada parroquia don Rafael Ruiz Muñoz, había preparado la fiesta en los términos de suavidad como fue practicada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El marqués de Magaz visitó esta tarde el cementerio Méndez Núñez.

Sólo rindieron los honores correspondientes.

Al salir fué vitoreada.

Magaz

El mar

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUN-
CIOS Y ESQUELAS
MORTUARIAS
en sus distintas seccio-
nes y planas

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avíos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 pe-
ta linea anuncio intercalado en la información telegáfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'29.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'90; y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.



MORTUARIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada dia; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Exceptúanse las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.



NEUMATICOS
DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOL

DUNLOP

MADRID
CLAUDIO COELLO 106

TELEGRAMAS
DUNLOP

BARCELONA
BUENOS AIRES 18.

LIA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbones y Fábrica de Ovóides movida a vapor

Oficinas: Librería 22 y 24. — Teléfono 383

CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL	
Grase especial para fragua	2'50
Idem Galleta llama larga	4'25
Idem en ovóides 1. ^a	3'75
Antracita Almadena 1. ^a	4'50
Idem Galleta	4'75
Cok metalúrgico	4'5.
Cok semigraso en ovóides	8'50
Vegetal de encina	11'50

Los mejores carbones y los más baratos
SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE EMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todos los provincias de la península, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUCURSAL PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18

Elixir Estomacal
DE SAIZ DE CARLOS (STOMACAL)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dureza del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO &
INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas ve-
rificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol

34'80

Temperatura máxima a la

28'80

sombra y al aire libre.

12'40

Temperatura mínima a la

16'40

sombra y al aire libre.

20'60

Oscilación.

0'00

Agua de lluvia en milíme-
tros.

7'60

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm.

753'10

Temperatura a la sombra.

17'00

Temperatura de termómetro

humedad.

13'60

Temperatura del vapor.

9'80

Humedad relativa.

67'00

Estado del Cielo.

Despejado.

Dirección del viento.

N.

Fuerza.

Ventosa.

Recorrido en 24 horas.

245'00

El Catedrático de Física del Insti-
tuto General y Superior, RAFAEL VÁZ-
QUEZ.

Publicaciones

de Razón y Fé

APOLOGÉTICA

A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 8.^a de 119 páginas.

Criterios y normas necesarios para los periodistas y para el público, lector de periódicos e interesado en que suena y se propague la buena prensa.

Magistradas, ptas. 1; en tela, ptas. 2. Bultargo (J.) «Las Órdenes Religiosas y las religiosas». Un tomo en 4.^a de 489 páginas.

En rústica, ptas. 5; en tela, 8'50. Franco (S.) «La Educación de los hijos». Un tomo en 8.^a de 482 páginas (1910).

Con exquisita prudencia, sólidas teologías y solo de apóstol traza el autor cuante se relacionan la educación de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de curarlos.

En rústica, ptas. 8; en tela, 5.

Laplaza (M.) «Los fundamentos de la Fé». Un tomo en 8.^a de 160 páginas.

Exposa clara, sencilla y ordenadamente los principales argumentos dogmáticos de la existencia de la religión revelada, y resuelve las objeciones más notables de los materialistas,

En tela, ptas. 2.

Ogara (Florentino). La profesión de Daniel. Lecciones Sacras.

Un tomo en 8.^a de 483 páginas, encuadrado en tela ecológica.

En tela, ptas. 6.

La Divinidad de N. S. Jerezano. Un tomo en 4.^a de 48 páginas.

Discurso apologetico de San Juan Crisóstomo, sacado del tomo III de H. Méjico.

En rústica, ptas. 0,25.

Rodríguez (Félix). La libertad de enseñanza. Un capítulo de Legislación Escolar comparada. Un opúsculo en 4.^a de 60 páginas.

Este breve y documentado estudio del estado legal y administrativo en que se encuentra la segunda enseñanza libre o particular, con respecto a la oficial en los más adelantados países del mundo, hace ver palpablemente cuán antiguado y contrario a las prácticas modernas es el, por otra parte, injusto monopolio del Estado en la enseñanza.

Un ejemplar, ptas. 0,80; diez ejemplos, ptas. 7,50, y 100 ejemplos, ptas. 50.

Todas las obras de «Razón y Fé» pueden encargarse a la Administración del DEFENSOR DE CÓRDOBA

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Fernando, rey.

Bisavizas.—Todos los días manifiestos. Mientras duren las obras el manifiesto se hella en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2'30 y 8 a 5.

Jubileo Circular. Mañana en Capuchinar, por D. O. neopapa Courier de Claro.

Toques de Alba. A las 3'30.

Toques de oraciones. A las 7'30

Toque de animas. A las 9

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4.

Durante el presente mes predican en la Catedral:

El dia 31, Domingo de Pentecostés, el M. I. Sr. Cándido Magistral.

MESA DE MARÍA

Carmen Calzado.—Todos los días de Mayo, a las siete y media, misa rezada en el altar de la Virgen Reina del Carmelo, y por la tarde a las oraciones, rosario y ejercicio del mes con canticos y ofrendamientos de flores.

Todos los domingos sermon por los padres de esta residencia. A la terminación, escogidos grupos de niños cantarán versículos de ángeles inscritos versos a la Virgen.

Costear los cultos de mañana la señorita Manuela Molina.

San Hipólito.—La Congregación de Hijas de María, celebrará en honor de su Madre Inmaculada, estos plácidos cultos, con canticos y Communión en la misa de las ocho. En ella deben comulgarse las Hijas de María, según el orden de sus coros y con ellas todos los fieles que deseen

practicar este tierno y popular culto a la Santísima Virgen.

Iglesia de María Auxiliadora.—Todos los días se hará tan devoto ejercicio por la mañana en la misa de ocho y cuarto y por la tarde a las ocho y media.

Encarnación.—A las cinco y cuarto de la tarde, rezándose en esta el santo rosario, letanía cantada, ejercicio del mes de Mayo y cánticos a la Santísima Virgen.

Los sábados, misa solemne.

En el Sagrario, durante la misa de ocho.

San Francisco, después de oraciones.

Santa Marina, Idem.

San Lorenzo, Idem.

San Andrés, Idem.

San Juan, Idem.

San Miguel, un cuarto de hora

después de oraciones.

San José, una hora después de oraciones.

Bomba Multicelular